

79个“微心愿” 全部被点亮!

这些新就业群体子女圆梦盛夏

“儿子的小愿望没想到这么快就实现了!”8月20日,在宁波市江北区慈城镇维拉小镇社区,快递员柏师傅接过崭新的篮球,脸上露出了朴实的笑容,他的儿子被最近大热的“浙BA”赛事点燃了篮球梦,也想要一只属于自己的篮球。孩子的愿望通过宁波市“甬爱码”微心愿认领通道发出后,迅速被爱心力量“接单”并帮助实现。

小柏的心愿达成,正是慈城镇积极响应全市“新愿启航甬爱未来”新就业群体子女万人圆梦活动的缩影。活动启动以来,慈城镇各村社党组织深入排摸,将目光投向奔忙的快递员、外卖骑手、网约车司机家庭,以及暑期来慈城与父母短暂团聚的“小候鸟”们,79份饱含童真与期盼的“微心愿”被一一收集。心愿虽小,却承载着孩子们最真实的快乐和对生活的热爱。截至8月19日,这些愿望在社会各界的爱心接力下已全部点亮。



孩子的“微心愿”送到家长手中。



“小候鸟”参加研学活动。



“小候鸟”做手工。

1 “微心愿”映照新就业群体子女需求

家住宝峰社区的三年级学生浩浩(化名),收到了开学礼物——一个崭新的保温杯。浩浩妈妈经营着小超市兼团购平台自提点,生活不易但依然坚韧前行。孩子捧着杯子的灿烂笑容,温暖了这位为生活辛勤打拼的母亲的心。

在云鹭湾社区,快递员李师傅的两个孩子写下了简单的心愿:“想要两个新书包,我和妹妹一人一个,这样我们就不用再背旧书包上学了。”这份承载着姐妹俩小小期盼的征集卡与其他几个

孩子的心愿清单,很快被社区网格员精准捕捉,它们如同一个个小小的窗口,映照出新就业群体家庭子女的真实需求:有渴望用一套画笔描绘梦想的孩子,有希望拥有一双新运动鞋的小学生,有期盼一套战斗机积木的少年……云鹭湾社区充分发挥党建引领作用,第一时间将这些“微心愿”在社区网格内发布,发动党员力量参与认领。倡议甫出,应者云集,9位党员第一时间“抢单”,迅速将所需的新书包、画笔、水杯等物品精心备齐,交到孩子或家

长的手中。

在众多心愿中,10岁的小荣(化名)的愿望尤为特别——他需要6块科利耳干燥砖,这是人工耳蜗配件。这个特殊心愿,立刻引起了慈湖人家社区网格员的高度关注。这个看似不起眼的配件,对维护小荣的听力健康至关重要。社区将这一特殊需求发布在认领界面,确保这份关乎孩子“听世界”的心愿能被看见、被实现。目前,该心愿已被认领,正在积极对接资源落实中。

2 社会各界爱心涌动,“微心愿”全部被点亮

一个个小小心愿被点亮的背后,是慈城镇的有力组织和社会各界的爱心涌动。辖区内的基层党组织、热心企业、党员群众纷纷化身“圆梦使者”,主动认领心愿清单,将关爱精准送达。这个夏天,慈城镇的关爱远不止于实现物质心愿。各社区党群服务中心变身孩子们的“快乐驿站”,科普益智、手工制作、安全教育、社会实践等活动精彩纷呈,不仅解决了新就业群体父母暑期看护的后

顾之忧,更让孩子们在社区大家庭里收获了知识、友谊和满满的快乐。“我们特别关注像柏师傅这样的新就业群体家庭和那些短暂相聚的‘小候鸟’们。”慈城镇相关负责人介绍,“让孩子们的心愿得以实现,让短暂的相聚充满温情,正是‘甬爱之城’精神在慈城的生动实践。”

圆梦不是终点,而是持续关爱的起点。据了解,慈城镇正在积极谋划打造甬爱景区“178”新

就业群体关爱体系,为新就业群体及其家庭提供更系统化、常态化的关怀与支持,从“微心愿”圆梦到生活便利、子女关爱、权益保障等多维度,全方位提升他们的归属感和幸福感。让每一个小小的梦想,都能在这座充满“慈”爱的古镇里,闪闪发光,让尊重与关怀成为慈城送给这些辛勤建设者最珍贵的回响。

记者 陶倪
通讯员 金贤芳 陈潇朦 文/摄

改造圆满完成 这个街区 “颜值”“气质”双提升!

近日,宁波市海曙区西门街道翠柏路周边街道沿线街区更新工程圆满完成。

该项目以“三横三纵”街景空间品质提升为主题,涵盖西湾路、体育场路、后河巷、文化路、翠柏路、卖鱼路滨水公园六大区域,通过铺装绿化、围墙改造、标识标牌等多方面施工,历时半年多,实现老旧街区焕发新生机。值得一提的是,此次改造不仅提升了街区“颜值”,更与去年启用的“小红花创享空间”形成硬件与软服务的双重赋能,更好地服务宁工知识产业园区与宁波智能技术研究院的青年创客。

“以前这条路坑洼不平,晚上灯光也暗,现在不但平整美观,晚上散步也特别舒服。”家住翠柏路附近的居民纷纷对街区的变化表示赞赏。

据了解,本次改造重点围绕人行道透水铺装、绿化景观、灯光亮化、文化墙绘、便民设施等方面展开,共计完成13900多平方米人行道透水铺装。采用丙烯酸涂料与花岗岩拼接设计,既解决积水问题,又提升视觉美感;新增节能LED庭院灯、草坪灯及发光灯带,优化夜间照明效果;改造无障碍通道,增设休息坐凳,进一步提升街区宜居性和便民度。

同时,卖鱼河公园作为滨水公共空间,也完成了石栏杆更新、河坎修复、铺装翻新等工程,在保留原有大型乔木的基础上,打造出“四季有景”的生态景观,成为居民休闲散步的新去处。

“改造过程中我们特别注重与周边高校、研究院的联动,尤其是结合宁波工程学院和宁波智能技术研究院的实际需求,打造更加友好、便利的创新创业环境。”西门街道相关负责人介绍。

早在去年,西门街道就通过党建共建模式,打造了“小红花创享空间”,为青年创客和学生提供初孵化、项目路演、资源共享等软服务。该空间虽面积不大,但功能齐全,已成为“15分钟科创服务圈”的重要枢纽。

“通过硬件升级与软服务赋能,西门街道翠柏里创新街区逐步实现内外兼修,项目在推进中不断吸纳创客、学生、居民的意见,实现需求精准对接。”西门街道相关负责人表示,未来还将继续推进此类微更新项目,致力打造宜尚宜居、创新创业的友好街区。

记者 林伟 通讯员 丁雷杰 文/摄



改造后的街区。